

A szentesi és a szegedi járási munkásörök egységgyűlései

Szerte az országban most tartják évzáró egységgyűléseiket a munkásörök. A kiskunhalasi ünnepségen részt vett Papp Árpád, a munkásörök országos parancsnoka is, s példaképpül állította a testület elé az egység második századát, melynek munkásőrei karácsonykor részt vettek a megyében garázdálkodó fegyveres bűnöző ártalmatlanná tételében. Helytállásukért megkapták a Haza Szolgálatáért Erdem-

érem arany fokozatát. Két munkásörögység rendezett gyűlést tegnap, szombaton Csongrád megyében is: Szentesen, a Tóth József Színházban a járási-városi Árva Bálint munkásörögység, Sándorfalván, a művelődési otthonban a szegedi járási Móra Ferenc munkásörögység értékelte a végzett munkát, s jelölte ki az új feladatokot.

A szocialista verseny élén



Enyedi Zoltán felvétele

Dr. Németh Lajos (jobbról) és Míkós István átadja a győzteseknek a vándorserleget és díszoklevelet Szombathelyi Pál parancsnoknak.

A szentesi egységgyűlésen a megyei pártbizottság képviselője megjelent és beszédet mondott dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság titkára, valamint dr. Szucsán Sándor, a szentesi járási pártbizottság első titkára. Az elnökségben foglaltak helyet Labádi Sándor, a Szentes városi pártbizottság első titkára, dr. Rabovszki Mihály, a Munkásörök Országos Parancsnokságának osztályvezetője, Míkós István, a Munkásörök Csongrád megyei területi parancsnoka, Csorba György, a szentesi városi tanács elnöke, dr. Bába Imre, a megyei tanács szentesi járási hivatalának elnöke is. Megjelentek továbbá a társ fegyveres erők küldöttei és az ifjúsági szervezetek képviselői is.

Szombathelyi Pál egységparancsnok számolt be a szentesi munkásörök kiemelkedő munkájáról. Helytállásukra jellemző, hogy a múlt évben újabb 11 munkásör kapott munkahelyen kiváló dolgozó kitüntetését, s a zászlóalj tagjai közül pedig 107-en részesültek különféle jutalmakban, átlagon felüli munkatelményeikért. Az egységben belül is magas színvonalú szocialista verseny folyt. A zászlóalj legjobb százada címet és az ezzel járó vándorzászlót és oklevelet Bárány II. István parancsnok százada nyerte el. A zászlóalj legjobb szakasza címnek pedig a szegvári munkásörök lettek a birtokosai. Parancsnokuk ifj. Buda István.

Dr. Szucsán Sándor első titkár a járási és a városi pártbizottságok nevében megerősítette, hogy a zászlóalj kiemelkedően teljesítette a pártfelfüggvényekben és parancsokban eléje állított feladatokat. Eredményeivel első helyet vívott ki magának a megye munkásörögtsége között folyó 1975. évi szocialista versenyben. Ezért a sikerért a város és a járás párt- és állami vezető testületeinek nevében őszinte köszönetét fejezte ki.

Ezután a legjobbaknak kijáró vándorserleget dr. Németh Lajos és Míkós István adták át Szombathelyi Pál parancsnoknak.

helyi Pál parancsnoknak. A Munkásörök országos parancsnoka által adományozott

Helytállás a munkában és kiképzésben

A szegedi járási munkásörögtség gyűlésén részt vett dr. Antalffy György, az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagja, országgyűlési képviselő, Jáhni László, az MSZMP szegedi járási bizottságának első titkára, Juratovics Aladár országgyűlési képviselő, az NKfV algyői üzemeységének vezetője, dr. Kiss Imre, a Csongrád megyei tanács járási hivatalának mb. vezetője, Huszka Márton, a munkásörök Csongrád megyei parancsnokhelyettese, továbbá a társ fegyveres testületek képviselői és más meghívott vendégek.

Rótv József századparancsnok-helyettes üdvözlő szavai után Szabó János, az egység parancsnoka értékelte a múlt évben elért eredményeket mind a kiképzésben, mind pedig a harcászati gyakorlatok végrehajtásában. Hangsúlyozta a többi között, hogy az egység tagjai évről évre részt vesznek politikai oktatásban. Tovább erősítődött az egység összekovácsoltsága. A munkásörök becsülettel teljesítették önként vállalt párt megbízatásukat. Sikeres volt az egységben belül szervezett szocialista versenymódszerek is. Hatékonyan segítette a munkásöri feladatok jobb és eredményesebb végrehajtását.

A tavalyi kitérzési évben tanúsított helytállásért vándorzászlót és oklevelet kapott egység munkásöri Kanalis Sándor, ifj. Niesner Ferenc, Kocsó József, Juno József, Kiss Antal Ernő, Tóth Ferenc. Kiváló parancsnoki jelvényt kapott Pálinkás István, Kiss A. Ernő, Sebők Gyula, Terhes József. Kiváló munkásör jelvényt kapott Gergelyi Tamás, Szilágyi Mihály, dr. Dézsi Csaba, Hegedűs István, Ambrus Béla, Lengyel Mihály, Virovnikán Péter, Kasza Pál, dr. Ócsai József, Deák Mihály, Takács Sándor, Gallai András. Számosan részesültek öt-, tíz-, tizenöt éves helyt-

zott kitüntetésekkel ugyan, csak dr. Németh Lajos és Míkós István nyújtották át. Dr. Németh Lajos ünnepi beszédében megyei pártvégrehajtó bizottság forró elvtársi, baráti üdvözléssel tolmácsolta a munkásörögtségek. Meleg szavakkal emlékezett többek között arra, hogy a magyar munkásosztálynak, a pártnak ez a kiváló fegyveres ereje véres harcokban született, becsület és tisztelet övezi ezt a fegyveres erőt határainkon belül és azonokon túl. Barát és ellenség egyaránt tudja, hogy a munkásörök a helyükön vannak. Megemlékezett a megyei pártbizottság titkára arról is, hogy ebben a fegyveres testületben több munkásgeneráció — nagyapák, apák és fiúk szolgálnak együtt kommunista hűséggel.

Ennek nagyszerű tényét láthattuk itt is, amikor a tartalékba pihenőre vonuló munkásörök nevében Friedl Ferenc idős munkásör átnyújtotta a nemzedékváltást jelképező fegyvert, a most felesküdtött ifjú munkásörök egyikeként, Németh János baromfiipari dolgozónak.

állásukért Szolgálati Erdeméremben.

A gyűlésen felszólalt Jáhni László, aki tolmácsolta a munkásöröknek az MSZMP Csongrád megyei és szegedi járási végrehajtó bizottságának üdvözlését. Hangzott, hogy az egység öregbítetté jó hírnevét a szegedi járásban, sikeresen együttműködik más fegyveres testületekkel és társalmai szervekkel. Külön szövegezt a munkásörököt támogató párt-szervezetekről, gazdasági vezetők, feleségeikről és édesanyjairól, akik férjüket, fiuk helyett többet vállalnak magukra a család munkájában.

Felemelő percek szakították meg a gyűlést, amikor a sándorfalvi közlekedési úttörők köszöntötték a munkásörököt, s az idősebb generációból azokat, akik lesereltek, illetve tartaléklományba vonultak. A helyükbe fiatalok léptek, akik az előképzés után a csapatzászló alatt most tettek esküt.

Szeged fejlődéséről

Mint közzétették, dr. Komocsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára is szót kért a Szeged városi pártbizottság legutóbbi ülésén. Hozzászólásából az alábbiakban részleteket közlünk.

Bevezetőben a tervkészítés gondjairól és problematikájáról szövegezett Komocsin elvtárs. Szerinte nem volt könnyű dolog a városi pártbizottság elé kerülni igen jó jelentés összeállítását. Először is: rövid idő állt rendelkezésre. Másodsorban: még mindig nem állnak rendelkezésre pontos, hiteles adatok a IV. ötéves terv végrehajtásáról. Ez vonatkozik a megyére, illetve Szegedre is. Amikor a megyei pártbizottságon megkérdőjelezték több számadatokat, a Statisztikai Hivatal azt mondta, hogy végleges, megbízható jelentést csak alapos helyzetelemzés után lehet majd összeállítani. Azért illeti elismerés az elmúlt ötéves tervről szóló előterjesztés készítőit, mert a Szeged városi pártbizottságnak nem adnak külön jelentést a megyei statisztikusok.

A vitához kapcsolódva hangsúlyozta, hogy a gazdasági helyzet csak differenciáltan értékelhető. Egy veszteségesen záró szövegkezetben nyilvánvalóan pesszimista képet festenek róla. Ellenben ott, ahol jó eredményeket értek el, és nagyobbak voltak a beruházások, ott a vezetők nyilvánvalóan optimisták. A megye és a város vezetőinek természetesen másképpen, ennél objektívebben kell elbírálniuk az elmúlt öt esztendőben végzett munkát. Őszintén kell beszélnünk: eddig sem a vállalatok, sem a lakosság lényegében nem érezték azokat a nehézségeket, amelyek a népgazdaság érez az úgynevezett egyensúlyi problémák miatt. Most az történik majd, hogy 1976-ban és 1977-ben elsősorban a vállalatok, de némiképpen a dolgozó emberek is, érezni fogják ezeket a gondokat. A vállalatok már abból is érzik, hogy a közzgazdasági szabályozók úgy változtak: ugyanazért a nyereségért, amelyet eddig elértek, most majdnem kétszer annyi munkát kell elvégezniük. És nem okvetlenül mennyiségileg kell többet produkálni, hanem inkább minőségileg, ami gyakran sokkal nehezebb dolog. Az igazgatóknak is ésszerűbben, körültekintőbben kell vezetniük. Valóban létezik például fluktuáció, de tényleg érdemes, sőt szükséges megvizsgálni — ahogyan azt a munkások mondják — hol cserélődnek legyógykrabban a dolgozók. És lehet, hogy kiderül majd, hogy a munkások cserélődésének csökkenése érdekében inkább egyes vezetőket kell cserélni. Tehát mélyebben kell belenézni a vállalati dolgokba, s akkor minőségileg tudunk a gazdálkodáson lendíteni.

Az életszínvonalról a többi között azt mondta a megyei pártbizottság első titkára: arra kell törekedni, hogy a lakosság minél kevésbé érezze a népgazdaság gondjait-bajait, jóllehet nyilvánvaló, teljesben senki sem függetleníthati magát tőle. Már ebben az évben csökken a reálbér és a reáljövedelem-növekedés üteme, éppen ezért nagy gondot kell fordítanunk a megfelelő ellátásra és szolgáltatásra. A kereskedelem és a kereskedelmet ellátó könnyűipari vállalatok rendkívül sokat tehetnek azért, hogy a lakosság hozzájuthasson az olcsóbb, jó minőségű közszükségleti cikkekhez. A másfél százalékos reálbér- és a háromszázalékos reáljövedelem-növekedés — amit a terv előír — olyan minimális, hogyha nem tudunk az eddigieknél jobb áruellátásról gondoskodni, akkor az emberek többsége úgy érzi majd, stagnál az életszínvonal. A lakosság zömének nagyon fontos, hogy rendszeresen hozzájuthasson a keresettel arányos árfeletért ruházati cikkekhez és élelmiszerekhez. Ha ezek eltűnnek a boltokból, akkor kénytelen lesz drágábban vásárolni, és ez nemcsak anyagiilag jelent hátrányt a lakosságnak, hanem politikailag is kárt okoz.

A kereskedelemnek tehát nagyon fontos szerepe lesz a következő ötéves tervben, jóllehet a szemléletben is van hiba, s ezen változtatni kell. Nem szabad, hogy

az emberek csak két dologból, a bérekből és az árakból ítéljék meg, javul-e a megélhetés vagy sem. Ha egy család például el tudja helyezni gyermekét az óvodában, s így az anya nyugodtan mehet dolgozni, vagy ha nem is megy el, de a gyerek óvodába adása révén csökken a kiadása — nos, ez is életszínvonal-emelkedés. És az is életszínvonal-növekedés, ha az üzemben levő szakrendelő-intézetben részesülnek orvosi ellátásban a dolgozók, tehát nem kell területi rendelőtinteztetbe menniük, s ott esetleg órákig várakozni. Az életszínvonalnak rendkívül sok olyan összetevője van tehát, ami nem jelentkezik a bérek és az árak viszonyában.

Szeged fejlődéséről beszélt ezután dr. Komocsin Mihály. Mint mondta, a fejlődést értékeljük negatív szempontból is úgy, hogy egyoldalúan felsoroljuk, hány személyes bölcsőde, mekkora alapterületű üzlet stb. nem készült el a negyedik ötéves terv idején. De ez nem lenne reális dolog. Ha közelebbről megnézzük ezt a várost, mi, akik ismerjük életének szinte minden rezdülését, jól láthatjuk: fennállása óta — beleértve a nagy árvíz utáni évek nemzetközi segítséggel történt rendkívül gyors építkezését is — soha nem fejlődött öt esztendő alatt ekkorát, soha nem épült évente ilyen sok lakás, mint most. A város dinamikus fejlődése szemmel látható, kézzelfogható mindenki számára. És az emberek, Szeged dolgozói ezt becsülik, értékelik is. Ha drágultak is a lakások, mindenki tudja, hogy a mostaniak sokkal korszerűbbek, kényelmesebbek, otthonosabbak, mint az akár öt évvel ezelőtt átadottak is. Mi viszont, akiket legjobban nyomnak a gondok, mintha most nem tudnánk úgy örülni a kimagasló eredményeknek. Pedig semmi okunk a csüggedésre. Szeged fejlődésének lehetőségei változatlanul nagyok, s ezt jól mutatják az V. ötéves tervre szóló beruházási összegek. Fejlődik a város azért is, mert igen nagy a vonzása, sokan költöznek ide a környékről. És ezt az érdeklődést, ezt az áramlást nem volna bölcs dolog korlátozni. Azzal, hogy új nagyruházatot, ABC-ruházatot, bölcsődéket stb. építünk, további munkaalkalmakat is teremtünk, jóllehet itt-ott ma is küszködünk munkaerőhiánnyal. Azért is szorgalmazzuk állandóan a régi üzemek felújítását és bővítését, a korszerű technika alkalmazását, a műszaki fejlesztést, hogy ennek révén is szabaduljon föl munkaerő olyan helyekre, ahol arra szükség van.

Lehet javítani a város tömegközlekedésén is. Valószínűleg szükség lesz bizonyos intézkedésekre, például a lépcsőzetes munkakezdekések megvalósítására. Tudjuk, ez néha kényelmetlen mind a vállalatoknak, mind a dolgozóknak, de mit tehetünk. Szegeden sajátos városszerkezet alakult ki az utóbbi két évtizedben: nagy tömegű lakás épült a város egyik szélén, az új gyárak meg főként a másik végére települtek. S ha már ilyen a helyzet, meg kell köztük teremteni az elfogadható közlekedési kapcsolatokat, leginkább valamilyen szervezeti intézkedéssel. Jóllehet azon dolgozunk, hogy autóbust is többet kapjon a város, a gazdaságosság azonban hátráltatja ennek. Az autóbuszok kihasználtsága ugyanis nem mondható magas színvonalúnak. Ha reggel és az esti csúcsidekban nagy tömegű kocsit futtatunk is, a nap túlnyomó részében állni kénytelenek, kihasználatlanul.

Végezetül a döntés felelősségét vetette föl a megyei pártbizottság első titkára, hangsúlyozva, hogy az érdemes vitától soha nem szabad sajnálni az időt és a türelmet. Nem mindegy Szeged város lakosságának és saját lekiismeretünknek sem, hogy milyen döntéseket hozunk a város fejlesztéséről. Ha a tervidőszak végén, vagy még későbbben megkérdezik majd tőlünk, hogy mire költöttük a milliárdokat, válaszukunk kell rá. És a mai vitát hallgatva, figyelve, úgy érzem, emelt fővel állhatunk a város lakossága elé.

Közéleti napló

ELUTAZOTT AZ NDK-KÜLDÖTTSEG

Az NDK szolidaritási bizottságának küldöttsége, amely január 19—24. között Magyarországon tartózkodott, szombaton elutazott Budapestről. A küldöttséget

A Vatikán képviselői Magyarországon

A Vatikán képviselői — Luigi Poggi érsek, pápai nunciaturai titkár — a január 19—24-i budapesti tartózkodásunk alkalmával megbeszélést folytattak dr. Ijjas József kalocsai érsekkel, a magyar katolikus püspöki kar elnökével és talál-

látogatása idején fogadta Sárlos István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára is.

Magyar—csehszlovák árucere-forgalom

Szombaton Prágában dr. Bíró József magyar és Anderek József csehszlovák külkereskedelmi miniszter aláírta az 1976—1980-as évekre vonatkozó magyar—csehszlovák árucere-forgalmi megállapodást.

Az egyezmény a két ország tervező szervei között közel-működésű megállapodás, amely a 1976—1980-as időszakban, az elmúlt ötéves tervidőszak tényleges forgalmához képest az árucere-forgalom 50 százalékos bővítését irányozza elő, minőség 3,9 milliárd rubel értékben.

A két ország kormánya között aláírt legújabb dokumentum tovább mélyíti és újabb területekre terjeszti ki az egyes iparágak között már korábban létrejött termelési együttműködést és kooperációt, lehetővé teszi a hagyományosan kiskultúryszerű és alapanyag szállítók továbbfejlesztését, jelentős mértékben hozzájárul az ipari-mez gazdasági termelés növekedéséhez és fejlesztéséhez, a lakosság fogyasztási és élelmiszer-ipari cikkek igényeinek a korábbinál magasabb szintű kielégítést teszi lehetővé.